   «Семьи здоровье береги, друг другу в этом помоги!» -  вот девиз проведённого с родителями КВНа на тему «Мы за здоровый образ жизни!» Целью мероприятия была пропаганда здорового образа жизни и активное участие родителей в физкультурной жизни детей. Не секрет, что занятия физкультурой одна из составляющих режима дня здорового человека. 
   Но не только об этом говорилось на КВНе. Родителям были предложены конкурсы: «Отгадай загадки», «Вопрос – ответ»,  «Витаминный кроссворд», «Составь поговорку», «Домашнее задание – газета о ЗОЖ», «Мозаика» и другие. Кроме интеллектуальных заданий были и двигательные, такие, как «Весёлая эстафета», «Мой весёлый, звонкий мяч», «Физкультминутка», «Проведи игру с детьми», «Ловкие пальчики» и другие. 

   КВН прошёл весело, творчески, с элементами импровизации, музыкальными представлениями команд-участниц. Но и дети не остались в стороне, кроме того, что они были активными болельщиками, также дети участвовали в некоторых конкурсах, в разминке, в показательных выступлениях, читали стихи, играли с родителями. В конце мероприятия все семьи были награждены дипломами и яркими, красивыми мячами.  

