         С целью сохранения и преумножения русских традиций был проведён 15 февраля с детьми праздник «Широкая Масленица!» На этом празднике из покон веков народ прощается с зимой и встречает весну. Он и отличается от всех других, что отмечается целую неделю, а главный символ его – чучело куклы под названием Масленица. И не один праздник не обходится без гостей, игрищ, забав, и конечно же, вкусных и румяных блинов.
         Праздник открывали весёлый Петрушка и Красна Девица в русских костюмах, зазывали всех на гулянье. Не менее запоминающимися были баба Яга и Весна Красна, которые проводили с детьми игры и соревнования, водили хороводы, танцевали. На празднике царили веселье и задор, очень понравилось детям метать валенки, катать саночки, прыгать в мешке, играть на музыкальных инструментах. Почти час детей не покидали радость и положительный эмоции. 
         В конце праздника баба Яга вернула детям украденные блинчики и Девица угощала всех гостей. Праздник закончился общими плясками, после чего дети вышли на улицу кто с санками, кто с ледянками кататься с гор.
