    Цель: дать детям почувствовать соревновательный дух, понять чувство соперничества, стремление к победе, к честной борьбе; определить сильнейших шашистов детского сада; отбор детей для участия в районном шашечном турнире среди дошкольников ДОУ Калининского района.
   Из двух подготовительных групп участвовало 16 детей, отмечена хорошая подготовка, спасибо за это родителям и воспитателям групп. Турнир проводился больше часа, но дети не показывали свою усталость, играли спокойно, без суеты и агрессии. Турнир проходил по схевененгенской системе и победители определялись как в личном зачёте, так и в командном между двух групп.
   Все участники турнира были награждены дипломами разного достоинства и шоколадными медалями. Надеемся, что через несколько лет у некоторых детей такие медали будут настоящими. И они будут играть не просто в шашки, а продолжат совершенствоваться в шахматах. Удачи им! А самые сильные участники были отобраны в сборную команду детского сада для участия в районном турнире. Молодцы!
