Детский шашечный турнир для детей 6 -7 лет был запланирован ещё в начале 2017-18 учебного года. Об этом было объявлено на собрании родителям двух подготовительных группа детского сада. Мамы и папы с удовольствием учили детей играть в шашки в течение четырёх месяцев, а дети с желанием проявляли свой интерес, так как впереди им предстоял настоящий шашечный турнир, с настоящими соперниками. Закрепляли свои умения дети в группе вечерами в свободное время. 

Чем ближе к турниру, тем больше наблюдалось волнение среди детей, но все однозначно желали себе только победы. Воизбежании неприятных моментов на турнире, предварительно велись беседы с детьми, что в спорте не всегда бывают только победы, но и поражения надо принимать достойно, без слёз и обид. Показывали детям слайды, иллюстрации, читали стихи, рассказы о спорте и спортсменах.
Шашечный турнир начался с торжественного входа юных спортсменов под гениальное исполнение песни М. Магомаева «Герои спорта». На параде были сказаны напутственные слова, пожелание всем удачи и побед, были объявлены условия турнира и жюри. И дети согласно таблице розыгрыша заняли свои места за столами.

Турнир длился немногим больше часа, но дети спокойно и с желанием играли. Тем более, что после каждой игры они менялись местами и в это время им не запрещалось немного подвигаться, короткие физкульминутки им помогали размяться. 
Турнир закончился общим построением на парад, подведением итогов и награждением детей. Все получили шоколадные медали и дипломы, кто за активное участие, а кто и за призовые места. Дети были очень довольны и после турнира они продолжают совершенствовать свои навыки игры в группе и дома. Игра в шашки–это не просто досуг, они развивают интеллект, воображение, пространственное ориентирование, память, всё, что необходимо дошкольнику при подготовке к школе. 

