     В летний период есть много возможностей, чтобы с интересом провести свой досуг, а для детей его хочется сделать особенно интересным и запоминающимся. Зная пристрастия детей к рисованию на асфальте, мы решили организовать конкурс рисунков на летнюю тематику. Дети с нетерпением ждали этого дня, а с утра ещё была создана интрига. В группу залетела шишка с письмом, в котором старичок Лесовичок приглашал их в гости.
     Дети нашли полянку, где их ждал Лесовичок и после недолгого общения приступили к рисованию. Лесовичок подходил к каждому, кого хвалил, кого подбадривал, по потребности оказывал помощь, никого не пропустил. Дети придумывали интересные названия своим произведениям «В гостях у Солнышка», «На пруду», «Удачная рыбалка», «Береги природу!» и другие. После конкурса на асфальте осталась настоящая картинная галерея. Все рисунки были отмечены дипломами и сладкими призами.
     Вечером дети приглашали своих родителей на просмотр картин. И родители, и дети были очень довольны проведённым днём и в частности конкурсом рисунков.
