     Детство – это прекрасное время счастья, беззаботности, исполнения желаний.

Этот период времени ребёнка всегда сопровождает желание играть, резвиться, фантазировать, творить. И, конечно же, лучше всего это делать в окружении своих любимых игрушек.

     Развлечение «Мои любимые игрушки» стало кульминацией тематической недели по данной теме. Где дети вспоминали свои любимые игрушки, изображали их, отгадывали загадки, читали короткие стишки, играли с игрушками, мячами и в подвижные игры. Целью данного мероприятия стало не только поиграть в любимые игры, вспомнить про любимые игрушки, но и пообщаться, закрепить новые слова по теме, показать свою ловкость, координацию движения, чувство ритма, пространственное ориентирование.
     Дети приносили из дома свои игрушки, участвовали с ними в развлечении, рассказывали, почему им нравится эта игрушка, учились делиться игрушками, придумывали добрые слова для своей игрушки. Мероприятие прошло в атмосфере доброжелательности, улыбки всё утро не сходили с лица детей. Потом дети раскрашивали рисунки в группе, которые им подарила Фея на развлечении.

