План родительского собрания:
1. Подведение итогов работы за учебный год, успехи детей – выступление учителя-логопеда и воспитателя;

2. Планы-мероприятия на лето;

3. Выступление воспитателя - тема «Формирование у детей потребности в здоровом образе жизни. Создание здоровьесберегающего пространства в группе и дома»;

4. Участие в конкурсе на лучший участок детского сада – подготовка к летнему сезону;

5. Общие вопросы;
6. Обсуждения.
Формирование у детей потребности в здоровом образе жизни.

                Создание здоровьесберегающего пространства в группе и дома.
     Здоровье во все времена считалось высшей ценностью, основой активной, творческой жизни, счастья и благополучия человека. Здоровье дошкольника можно назвать актуальной проблемой современного общества. По данным НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков в России 60% детей в возрасте от 3 до 7 лет имеют функциональные отклонения в состоянии здоровья и только 10% детей приходят в школу абсолютно здоровыми. 
    Воспитать ребёнка здоровым – это значит, с самого раннего детства научить его вести здоровый образ жизни, основные компоненты которого: отказ от вредных привычек; рацио-нальное питание; оптимальный двигательный режим; использование эффективной системы закаливания; личная и общественная гигиена; благоприятная психологическая обстановка, потребность в ежедневных занятиях ФУ. Реализация такой программы – важный этап на пути ребёнка к здоровью, а мы, взрослые, обязаны оказать ему в этом всяческое содействие.

   Охрана и укрепление здоровья детей, формирование привычки к ЗОЖ были и остаются нашей первостепенной задачей. А чтобы сохранить и укрепить здоровье наших воспитанников, необходимо не только учить этому детей, но, прежде всего, подготовить условия, в которых ребёнок будет жить, то есть создать здоровьесберегающее пространство.

    Наша работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья детей, может считаться полноценной и эффективной, когда в полной мере, профессионально и в единой системе реализуются здоровьесберегающие и здоровьеформирующие технологии, учитываются принципы педагогики оздоровления.

     Мы целенаправленно работаем над созданием благоприятного здоровьесберегающего пространства, ищем новые современные методы и приемы, адекватные возрасту детей, используем в работе передовой опыт. В  результате,  были определены условия, необходимые для решения задачи сохранения и укрепления здоровья детей в условиях достаточно высокой образовательной нагрузки: 

- создать в образовательном учреждении и в группе условия, способствующие охране и укреплению здоровья воспитанников;

- осуществлять здоровьесберегающий образовательнный процесс;

- расширить спектр услуг оздоровительно-профилактического характера; 

- обеспечить реализацию условий, необходимых для охраны и укрепления здоровья
    Здоровьесберегающая среда рассматривается нами как комплекс санитарно-гигиенических, психолого-педагогических, физкультурно-оздоровительных и образовательных системных мер. Особое, самое важное место занимает физкультурно-оздоровительная работа  и  правильная организация двигательной деятельности воспитанников в режиме дня с учетом направленности группы, возрастных психофизиологических и индивидуальных особенностей детей, времени года и режима работы ДОУ.                                                                                                                                                                                                               
Работу мы разделили на 3 этапа:                  

- анализ исходного состояния здоровья детей; 

-организация здоровьесберегающего образовательного простр-тва в группе и ДОУ. 

- взаимодействие с семьей по вопросам охраны и укрепления здоровья детей.                                                   

Этапы работы:

1. Анализ исходного состояния здоровья, ФР и физической подготовленности детей, их валеологических умений и навыков, а также здоровьесберегающей среды. На данном этапе работа осуществляется в тесном взаимодействии  всех сотрудников и специалистов д\сада: врача и медсестры, которые проводят скрипингобследование: анкетный опрос,  антропометрические измерения у детей): учителя-логопеда (по результатам обследования МПК проводит набор детей в логопедическую группу); психолога, которые проводят анкетирование, беседы с родителями и детьми,  наблюдение за детьми; методиста и администрации учреждения. Общими усилиями собираются первоначальные данные исходного состояния здоровья, физической подготовленности детей и здоровьесберегающего пространства группы и ДОУ. На основе полученных результатов первого этапа осуществляется переход ко второму.

2. Организация здоровьесберегающего образовательного пространства в группе и ДОУ. Использование в режиме дня: 

отдельных форм работы по сохранению и укреплению здоровья для разных категорий детей: к детям, имеющим нарушения речи требует особого внимания. Для детей с нарушением речи организован логопедический кабинет, групповые уголки «Умелые ручки» для развития мелкой моторики, «Умные слова» для активизации правильной речи, «Веселые музыканты» для развития чувства ритма и музыкального слуха, «Балаганчик» для развития артистических и творческих способностей, физкультурный уголок и другие. 

     Предусмотрено обязательное проведение в режиме дня артикуляционной гимнастики, логопедического занятия, индивидуальных занятий, логочаса,  логоритмики,   физкультурных,   музыкальных  занятий, оздоровительной гимнастики после сна и ИЗО с элементами логопедической работы, стимулирующими развитие правильной речи. На физкультурных занятиях используется спортивный инвентарь: г/палки, мячи, гантели, хопп болы и тренажеры. В  группах  сделаны  коррекционные  стенки,  куда дети встают в течение дня до восьми раз на 1,5 – 2 минуты, для закрепления навыка правильной осанки, оборудованы физкультурные уголки, где есть весь необходимый для группы спортивный инвентарь. Специалисты д\сада организуют свой образовательный процесс с учетом специализации группы.

     3. Для детей детского сада круглогодично проводятся физиопроцедуры на аппаратах электрофорез, УФО, УВЧ, электромассажор «Карал», гидромассажор, биоптрон (лечение светом). Непременным условием правильного режима дня в детском саду является проведение после дневного сна оздоровительной гимнастики с элементами закаливания: босохождение, самомассаж махровыми рукавицами, полоскание горла, обливание ног и рук холодной водой, воздушные ванны,  тропа «Здоровья».

      Для закаливания в группе изготовлены нестандартные дорожки «Здоровья» из пуговиц, пробок, покрышек, палочек, мелкого конструктора, элементов детской пирамидки. Собран из бросового материала набор мелких предметов для профилактики плоскостопия, это камешки, тесемки, салфетки, шишки, желуди, кусочки паралона, «волшебная шкатулка» и другое.

     4. Важное значение имеет само планирование физкультурно-оздоровительной работы, в том числе интересных, творческих, развивающих занятий, так и наличие материально-технической базы. Весь инвентарь, это гантели, мячи, гири, палки, обручи, скакалки, хопп болы, кегли, а так же оборудование: лестницы, тренажеры, бревно, скамейки и другое надо, чтобы были в яркой цветовой  гамме. Хорошо  внести  и  разнообразие,  чтобы  мячи были разных размеров, гладкие и с шипами, легкие и тяжелые, фишки разной формы и цвета, скакалки длинные и короткие, лестница высокая 3м и стремянка 1,5 м, тренажеры, для развития разных групп мышц и т. д.                                          
       Работа  по ФК с детьми логопедических групп проводится  по  программе Т. М. Васильевой с использованием технологий О. В. Головина, Т. В. Пензулаевой, Д. Хухлаевой. Перспективный план написан с учетом коррекционной работы по логопедии, при составлении использовалась книга  Коноваленко  В. «Коррекционная работа в логопедической группе». 

       Используются разные формы проведения ФЗ: учебно-тренировочные, игрове,  тематические, комплексные, сюжетно-игровые,  творчески-изобретательские (ТРИЗ), контрольные. На занятии дети делятся на подгруппы соответственно уровню Д.А.

     В наши дни каждый взрослый и ребёнок знает, что ФУ и ДА полезны для здоровья. Кроме традиционной двигательной деятельности детей  (УГ, ФЗ, п/ игры, прогулки, музыкально-ритмические занятия) мы включаем в воспитательно-образовательный процесс: двигательные переменки; физкультминутки; гимнастика для глаз; дыхательная гимнастика; проведение дней здоровья; праздники и развлечения;

     Спортивное  оборудование  у нас имеется не только на физкультурной площадке, но и на всех участках: лестницы, горизонтальные и вертикальные цели, кольца для мячей, дуги, «рукоходы», скамейки, классики, пеньки, стремянки, воротики. На прогулках в любое время года мы широко используем инвентарь, например, зимой катаются на санках, лыжах, с горки, играют  в  хоккей. 

     Больше 10 лет у нас практикуются игры-занятия по валеологии. Дети  знакомятся с правилами  личной  гигиены, поведения  на  дорогах, в общественных  местах,  узнают  много  нового  о строении тела и внутренних органов, о значении правильной осанки, о правильном питании. Дети в осеннее-зимний период принимают фиточаи для профилактики ОРЗ и укрепления иммунной системы. 
     Взаимодействие ДОУ с семьей по вопросам охраны и укрепления здоровья детей играет важную роль. Без понимания и поддержки родителей все усилия сотрудников ДОУ, направленные на охрану и укрепление здоровья ребенка не будут результативны.  Мы используем такие формы взаимодействия с родителями: родительские собрания, консультации, индивидуальные беседы, наглядность (брошюры, памятки, стенды), совместные мероприятия, «День открытых дверей», круглые столы с привлечением специалистов детского сада.

      В приёмной работают рубрики, освещающие вопросы оздоровления детей, оформлен фотостенд «Путь к здоровью». Предлагается информация для развития общей и мелкой моторики, пальчиковые игры, артикуляционная гимнастика.

    Родители привлекаются к участию в физкультурно-массовых мероприятиях: «Пусть всегда будет МАМА, пусть всегда буду Я!», «День Здоровья!», «Папа, мама, я – спортивная семья!», шашечный турнир.
     Дошкольному образовательному учреждению на современном этапе отводится важная роль по внедрению научно-методических подходов к организации работы по сохранению здоровья детей, к созданию здоровьесберегающего образовательного пространства в группе, в ДОУ и семье; формированию основ валеологического сознания, потребности заботиться о своем здоровье; обеспечении программного уровня развития движений и двигательных способностей детей; улучшению соматических показателей здоровья дошкольников. 

      Поэтому очень важно на современном этапе, чтобы педагоги и родители работали в тесной взаимосвязи. В. Л Сухомлинский писал: «Забота о здоровье–это важнейший труд воспитателя. От здоровья и жизнерадостности детей зависит их духовная жизнь, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы».
