Консультация 
«ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ САМООЦЕНКИ У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА»
                                                                                 воспитатель
                                                        д/с №5 «Звездочка»
                                                                                 Коноплева Л. В.

                                                                                 высшая категория

                           Новосибирск 2016
Особенности формирования самооценки 
в дошкольном детстве.

     Самооценка является ядерным образованием самосознания личности, выступая, как система оценок и представлений о себе, своих качествах и возможностях, своем месте в мире и системе отношений с другими людьми.

    В старшем дошкольном возрасте начинает складываться самооценка – важная личностная инстанция, опосредующая  обобщенное и дифференцированное отношение ребенка к самому себе. (Л.С.Выготский) Источниками формирования самооценки выступают опыт деятельности ребенка, степень его успешности и опыт общения и взаимодействия с другими людьми.  Самооценка выполняет функцию регуляции поведения и деятельности ребенка в соответствии с социальными нормами.  В составе самооценки следует разделять содержательное представление ребенка о себе и своих свойствах – конкретные самооценки - и самоотношение. К 6 годам формируется способность к адекватной, критичной самооценке в конкретных видах деятельности, в то время как адекватность самооценки по личностным качествам несколько запаздывает в своем развитии. Содержательные представления о себе носят ценностный характер (содержат определенную оценку – позитивную или негативную своих качеств) и скорее предвосхищают, чем констатируют индивидуальность.

     Развитие самооценки в дошкольном возрасте характеризуется интенсивным развитием когнитивного компонента (сознательное восприятие и оценка индивидом самого себя, мысли и мнения о себе) и качественной трансформацией самооценки, которая  приобретает черты  рефлексивности (способность личности выходить за пределы собственного «я», осмысливать, изучать, анализировать что-либо посредством сравнения).
    В исследованиях Г.А.Цукермана, 1997, 2000 по теме развития самооценки у дошкольника было показано, что самооценка развивается благодаря тому, что ребенок сам участвует в оценивании, в выработке  критериев оценки и их применении к разным ситуациям. Т. о., развитие рефлексивной самооценки основывается на следующих действиях:

1. сравнении ребенком своих достижений «вчера и сегодня» и выработке на этой основе  предельно конкретной дифференцированной самооценки,

2. предоставлении ребенку возможности осуществлять большое число равнодостойных выборов, различающихся аспектом оценивания, способом действия,  характером взаимодействия и создании условий для объективации и сравнении этих оценок сегодня и в недавнем прошлом.

     Умение ребенка фиксировать свои изменения и объективировать их является необходимой составляющей развития способности ребенка управлять своей деятельностью («я – хозяин собственного поведения», Г.А. Цукерман) и связано напрямую с регулятивными действиями. Таким образом, знание о собственных возможностях и их ограничениях, способность определить границу собственных возможностей, знания и незнания, умения и неумения (Г.А.Цукерман) является генеральной линией становления самооценки в дошкольном возрасте. Важным условием ее развития является становление рефлексивности, которая проявляется в умении анализировать собственные действия, видеть себя со стороны и допускать существование других точек зрения. 

     Рост самооценки должен сопровождаться такими приобретениями, как широта диапазона критериев оценок, их соотнесенность, обобщенность, отсутствие категоричности, аргументированность, объективность. Было показано, что дети с рефлексивной самооценкой более коммуникабельны, чутко улавливают требования сверстников, стремятся им соответствовать, тянутся к общению со сверстниками и хорошо ими принимаются. Недостаточное усвоение содержания нравственных качеств личности, отсутствие рефлексивности при самооценке ведет к ограничению ее регулятивных функций: появляется конфликтность, настороженность в отношениях со сверстниками. Т. о., развитие самооценки и личностного действия оценивания себя является условием развития личностной саморегуляции как важного вида регулятивных действий и коммуникативных действий в дошкольном возрасте.
                Нарушения развития самооценки может происходить по следующим вариантам:

1. Формирование заниженной самооценки. Заниженная самооценка обнаруживает себя в следующих симптомах – тревожность и неуверенность ребенка в своих силах и возможностях, отказ от трудных заданий, феномен «выученной беспомощности». Может привести к развитию комплекса неполноценности, устойчивой неуверенности в себе, отказ от инициативы, безразличия, самообвинения. Пути коррекции – оценка воспитателя – адекватная, с акцентом на достижения ребенка, даже если он и не дает правильного итогового результата, адекватное описание того, что уже достигнуто и что еще надо сделать для достижения цели.
2. Формирование завышенной самооценки обнаруживает себя в таких особенностях поведения как доминирование, демонстративность, неадекватная реакция на оценку педагога, игнорирование своих ошибок, агнозия на неуспех. Завышенная самооценка приводит порой к тому, что ребенок склонен переоценивать себя в ситуациях, которые не дают для этого повода. В результате он нередко сталкивается с противодействиями окружающих, отвергающих его претензии, озлобляется, проявляет подозрительность, мнительность или нарочитое высокомерие, агрессию и, в конце концов, может утратить необходимые межличностные контакты, замкнуться. Здесь важно спокойное нейтральное отношение воспитателя, адекватная оценка, не затрагивающая личности самого ребенка, продуманная система требований, доброжелательность и поддержка, оказание помощи в том, что составляет трудности для ребенка.
     Тот факт, что самооценка есть результат далеко не всегда отчетливо осознаваемый личностью, своего рода проекцией реального «Я» на «Я идеальное», позволяет понять сложный, составной характер самооценки, выяснить, что оценка самого себя осуществляется не непосредственно, а с помощью эталона, который составлен из ценностных ориентации, идеалов личности. Критериями сформированности у ребенка произвольной регуляции своего поведения и деятельности выступают следующие умения:   умение выбирать средства для организации своего поведения;  умение помнить и удерживать правило, инструкцию во времени;  умение планировать, контролировать и выполнять действие по заданному образцу и правилу; умение предвосхищать результаты своих действий и возможные ошибки; умение начинать выполнение действия и заканчивать его в требуемый временной момент;  умение тормозить реакции, не имеющие отношения к цели.

     Нормально развивающемуся ребёнку свойственно положительное отношение к себе, уверенность в своих силах и самоощущение «Я - хороший». Однако дошкольник более объективно может оценить результат деятельности сверстника, нежели разглядеть недочёты в своей работе. И это норма возрастного развития, так как самооценка начинает формироваться лишь в старшем дошкольном возрасте. К этому периоду ребёнок уже понимает, что он умеет делать, а что не умеет; осознаёт не только свои действия, но и свои желания, предпочтения, настроения; он способен понимать и принимать речевые инструкции, требования взрослых, сознательно выполнять задание в том случае, если оно не противоречит его интересам. На фоне эмоциональной зависимости от оценок взрослого у ребёнка развивается притязание на признание, выраженное в стремлении получить одобрение и похвалу, подтвердить свою значимость.

     Чтобы дошкольник научился понимать, почему результаты его деятельности оцениваются так или иначе, следует создавать ситуации, которые ставили бы его перед необходимостью реалистически оценивать свои способности, например, в игре.
     Подвижная игра является одним из средств  формирования самооценки дошкольников. Игра – всегда была и будет ведущим видом деятельности ребенка дошкольного возраста и самым лучшим способом решения вопросов воспитания и развития ребенка. Слово «играть» применительно к ребенку в давние времена означало «жить» и «дружить». Не случайно и современный ребенок обычно говорит: «Я хочу с тобой играть» или «Я с тобой больше не играю». Это, в сущности, означает «Я хочу с тобой дружить» или «Я с тобой больше не дружу!» Игра является отражением социальной жизни, а игровой коллектив – это социальный организм с отношениями сотрудничества, навыками общения. 

      Для подвижной игры с правилами характерны чётко определённые границы, состязательные отношения между участниками, наличие реального результата – выигрыша, обозначающего окончание деятельности, повторяемость неизменных по форме конов. Такие игры вырабатывают у детей волевые качества (выдержку, смелость, стремление преодолевать трудности), умение выслушивать замечания и в соответствии с ними корректировать свои действия, умение ориентироваться в окружающей обстановке. В результате создаются условия, способствующие становлению начальных форм самооценки и самоконтроля ребёнка, что имеет огромное значение и для учебной деятельности (настоящей и будущей), и для полноценной жизни в коллективе.

     Педагог использует различные игровые приемы для формирования у детей общительности, чуткости, отзывчивости, доброты, взаимопомощи - всего того, что требуется для воспитания чувства коллективизма. Можно сказать, что воспитание в игре есть школа навыков культурного общения. В игре эффективно воспитывается умение действовать сообща, помогать друг другу, развивается чувство ответственности за свои действия. Игра служит средством воздействия на тех детей, у кого проявляются эгоизм, агрессивность, замкнутость. 

                   Педагогические условия организации и проведения подвижных игр.
Учёт индивидуальных особенностей детей

     В каждой возрастной группе есть 3 типа детей, которые по-разному ведут себя во время любой деятельности, в том числе игровой, и соответственно требуют разного подхода.

- Дети первого типа очень активны, подвижны, склонны к сильному возбуждению. Они охотно принимают любую новую игру, с энтузиазмом включаются в неё и стремятся взять на себя активную роль. Для таких детей наиболее трудным оказывается выполнение правил, сдерживающих их спонтанную активность: дожидаться своей очереди, не двигаться до определённого сигнала, уступать главную роль или привлекательный предмет другим. Часто они не обращают внимания на сверстников и заняты демонстрацией собственных возможностей.

     С детьми этой группы можно организовать игры, в которых необходимо выполнить достаточно сложные для дошкольника действия («Скалолаз»), либо совершать простые действия, от точности и аккуратности выполнения которых, будет зависеть результат игры («Городки»). При проведении игр необходимо показать дошкольникам важность соблюдения правил и постараться сделать так, чтобы они получили удовлетворение от их выполнения.

- Дети второго типа более робкие, осторожные. Они обычно не сразу понимают суть игры и не слишком охотно переключаются на новую для них деятельность. Сначала они держатся напряжённо, без интереса наблюдают за действиями сверстников. Ни в коем случае не надо заставлять такого ребёнка брать на себя активную роль, пока он не будет готов к этому. Наблюдая за игрой и принимая в ней сначала пассивное участие, он постепенно заражается от взрослого и сверстников интересом к игре и через некоторое время начинает сам проявлять инициативу. Конечно, это становится возможным при поддержке и одобрении (но ни в коем случае не принуждении!) воспитателя.

Для этих детей будут привлекательны игры с простыми действиями, в которых результат зависит от внимания, сосредоточенности и ловкости («Городки», «Рыбак и рыбки»).
    Чтобы заинтересовать детей, вместо дежурных слов «А сейчас мы будем играть в...» можно «нарисовать» яркую картину предстоящего действия. Иногда полезно сыграть на самолюбии детей, выразив сомнение в их силе и ловкости (но в конце игры не забыть признать ошибочность своих сомнений, похвалив смелость, быстроту и точность движений каждого ребёнка).

    В результате детское самоощущение проходит несколько этапов: «Я хочу, но боюсь»; «Я попробую – вдруг получится»; «У меня получилось! Я хочу попробовать ещё раз»; «Меня похвалил воспитатель, значит, у меня действительно хорошо получилось»; «Я хочу поиграть в другие игры, вдруг я выиграю»; «Я выиграл, значит, я многое могу! У меня всё получится!».

- Дети третьего типа вялые, пассивные, они не могут действовать наравне со сверстниками. Даже при многократном повторении игры они из-за страха перед своей неумелостью не справляются с заданием. По оценке психолога, таких детей условно можно разделить на: замкнутый ребенок, застенчивый ребенок, с нарушением самооценки. 

     Такие дети нуждаются в личном контакте со взрослым, в его внимании, поощрении. Коллективная подвижная игра с ними не эффективна. Для нормального психического и личностного развития их необходимо сначала включать в игры с 2-3 детьми медлительными, а затем в это игровое сообщество добавлять 1-2 ровесников поактивнее. В дальнейшем надо не усложнять содержание игр, а постепенно наращивать их темп.

     Как правило, у таких детей занижена самооценка и педагогу потребуется больше времени, чтобы ребёнок в своём самоощущении перешёл от мысли «Я хочу, но боюсь к осознанной уверенности «Я могу! У меня получится!».  Игры «Белочка с орехами», «Каракатица» «Городки» – наиболее подходящие для дошкольников данной группы, так как они не содержат сложных действий и не требуют особой ловкости.

    Т. о., необходимо помнить, что при организации и проведении коллективных подвижных игр особое значение приобретает индивидуальный подход к каждому ребенку, в зависимости от его уровня двигательной активности, интересов и способностей. Поэтому необходимым условием является поддержка и развитие всего лучшего, что может быть в ребенке. 

                              Беседа о восприятии победы и поражения.
     В подвижных играх сверстники вступают в сложные взаимоотношения, в которых переплетены моменты взаимной поддержки и соревнования. При этом, с одной стороны, ребёнок хочет «быть как все», а с другой – «лучше, чем все». Стремление «быть» как развитие детей, потребность в признании «быть лучше, чем все» проявляется в желании выиграть.

     В своём стремлении выиграть дети могут столкнуться с трудностями и неудачами. Это приведёт к разочарованию, вызовет отрицательные эмоции. Поэтому целесообразно провести с дошкольниками несколько бесед на тему «Сегодня – побеждённый, завтра – победитель». Цель таких бесед – подвести детей к выводу: «Невозможно победить, не рискуя проиграть!». Можно рассказать о некоторых спортсменах и знаменитых людях, которые, прежде чем прославиться, испытали горечь поражений.

                                               Создание ситуации успеха

    Стремление «быть лучше, чем все» является мотивом для достижения успеха, одним из условий развития воли и способности осознавать свои достоинства и недостатки. Чтобы повысить уровень детских притязаний, иногда необходимо при- бегнуть  к целенаправленному созданию ситуации успеха: начать с простых игр, где каждый может выиграть. Это позволит обрести уверенность и стать более активным в деятельности и общении.
     Успехи дошкольников в подвижных играх имеют для них большое значение, что подтверждают многие педагоги. «Успех окрыляет ребёнка, способствует выработке у него инициативы... обеспечивает впоследствии формирование характера борца, верящего в свои силы» (Ю.Е. Лукоянов).

               Поэтапный переход к подвижным играм, где важен индивидуальный результат

     Цель первого этапа – мотивационная: получение детьми удовольствия от самого процесса подвижной игры и укрепление желания участвовать в ней. Достижению этой цели будут способ- ствовать такие игры, как «Апельсин»,«Гуси-лебеди»,«Городки».
     Цель второго этапа - функциональная, она связана с выполнением правил игры, освоением новых движений, ролей, развитием ловкости и скорости движений. Очень важно вначале предлагать детям знакомые («Рыбак и рыбки», «Городки») или новые, но простые подвижные игры либо организовывать командные соревнования (игры типа «Водонос»), в которых поражение не воспринимается как личная неудача.

     Цель третьего этапа - соревновательная: ребёнок должен добиться положительных результатов. После того как многие дети почувствуют, что если сосредоточиться и постараться, то можно выиграть, целесообразно вводить дополнительные правила, усложняющие игру и путь к победе, либо подбирать игры, требующие высокой точности движений, большей гибкости, ловкости, сообразительности. Чем сложнее игра, тем больше радости приносит победа в честной борьбе.

     Различные игры могут стать частью командных  соревнова-ний. Например, комбинация игр «Водяной» и «Водонос» составит этапы «Водяной эстафеты», а игра «Белочка с орехами» (прыжки с мячом), «Городки» (метание) войдут в «Весёлые старты».
                                              Соблюдение правил игры.
- Чтобы помочь каждому ребёнку занять достойное место в коллективе, преодолеть неуверенность, вызвать желание выполнять не только второстепенную, но и главную роль в игре, полезно ввести правила поведения:

· каждый ребёнок имеет право участвовать в игре;

1. желающие играть должны сообща договариваться, во что будут играть;

2. ведущего выбирают дети с общего согласия всех участников игры;

3. при выборе ведущего надо объяснить, почему выбирают именно этого ребёнка (роль ведущего нужно заслужить);

4. дети должны самостоятельно решать спорные вопросы, организованно заканчивать игру;

5. если кому-то из участников не хочется больше играть, он должен сказать товарищам по игре и ведущему о причине
6. все участники игры обязаны с уважением относиться друг к другу, считаться с мнением товарищей, проявлять требовательность к нарушителям правил;

7. как ведущий, так и др. дети имеют право давать советы и расширять содержание игры с общего согласия всех уч-ов.
Оценивая вместе со взрослым действия сверстников и их ошибки в игре, ребенок не только усваивает правила, но и начинает осознавать собственные просчеты. Играя по-честному, то есть по правилам, дети завоёвывают одобрение взрослого, признание и уважение сверстников.

                                    Педагогически грамотное распределение ролей.
    Один из ответственных моментов в детских играх – распределение ролей. Для многих подвижных игр требуются капитаны, водящие. Игровая практика накопила немало демократических примеров распределения ролей, таких, как жеребьёвка, считалки, бросание кубика с цифрами и т.п.

Что важно для педагога при распределении ролей?

1) Помочь неавторитетным укрепить свой авторитет; неактивным-проявить активность; недисциплинированным – стать организованными; новичкам или детям, стороня-щимся коллектива сверстников, – сдружиться со всеми.

2) Объяснить значимость не только командных, но и второстепенных ролей.

3) Предусмотреть активное участие детей в игре: ребёнок выйдет из игры, если ему нечего делать.

4) Не использовать в игре отрицательные роли.

                               Оборудование и оснащение игровой площадки
     Место для игры должно соответствовать её содержанию, количеству играющих и быть безопасным для детей. В подвижной игре, как и в большом спорте, результат иногда зависит не только от собственных усилий, но и от внешних факторов: случайных обстоятельств, погодных условий. Если ребёнок старается выиграть и чувствует, что у него для этого есть все шансы, то проигрыш из-за вмешательства посторонних людей, луж, ямок и других помех воспринимается им как трагедия и может нанести вред его эмоциональному состоянию. Отсюда вытекает педагогическое требование: чем значимее для ребёнка победа в эстафете или любой игре, где в конце определяются победители, тем тщательнее следует продумать условия для проведения игры и подобрать спортивный инвентарь
Сам педагог не должен прерывать детей во время игры без серьёзной на то причины.

                                              Игровые занятия.

Формированию самооценки у ребенка способствует не только подвижная игра, но и проведение всего физкультурного занятия в сюжетно-игровой форме. Игры-занятия выстраиваются в форме игровых ситуаций, побуждающих детей к сближению друг с другом,  с  педагогом  на  основе сопереживания самой ситуации. 

Такие занятия-игры предусматривают формирование у детей двигательных умений и навыков, познавательных интересов, нравственно-волевых черт личности, необходимых для доброжелательного общения, воспитания хороших манер и уверенности в себе, что и называется культурой общения. 

     Игровые задания подбираются по принципу от простого к сложному, доступные по содержанию, соответствующие возрасту детей.  В качестве своеобразного отдыха предлагаются подвижные игры, позволяющие детям расслабиться. Интересные игры-занятия помогут сформировать у детей - коммуникативные способности и качества: 

- умение распознавать эмоции др. и владеть своими чувствами. 

- позитивное отношение к другим людям, даже если они «совсем другие». 

- умение сопереживать - радоваться чужим радостям и огорчаться из-за чужих огорчений. 

- умение выражать свои потребности и чувства с помощью вербальных и невербальных средств. 

- умение взаимодействовать и сотрудничать.

Что требуется от взрослого во время занятий: 

- терпение (оно вообще, как никакое другое качество, необходимо педагогу); 

- желание играть и верить в игру так, как верит в нее ребенок; 

- умение принимать всех детей такими, какие они есть; 

- умение выслушивать любой ответ, любое предложение, любое решение ребенка; 

- способность к импровизации.

И еще. Может быть, это прописные истины, но как подчас нелегко следовать им в повседневной жизни, а без них контакт с ребенком невозможен... 

Помните: каждый человек, в том числе самый маленький, индивидуален, неповторим. Учитывайте это в общении с ним и всячески подчеркивайте. 

Научитесь не сравнивать одного ребенка с другим; не ставить никого никому в пример. 

    В ходе таких занятий даем детям не только возможность по- лучить новые знания, приобрести двигательные умения, навыки, но и решаем их эмоциональные проблемы,  развиваем  воображение, уверенность в себе, а самое главное–мы получаем огромную радость от общения с ними, завоевываем их доверие и дружбу.      

     Таким образом, подвижные игры можно воспринимать как повседневную детскую забаву, удовлетворяющую потребность организма в движениях, совместной деятельности и радостных эмоциях, а можно рассматривать как педагогическое средство не только физического, но и социального развития дошкольников. Всё дело в знании методических и психолого-педагогических аспектов руководства подвижными играми и заинтересованности воспитателя в развитии у дошкольников социально значимых качеств: смелости, уверенности, смекалки, взаимовыручки, самоконтроля и адекватной самооценки, умения переживать поражение и добиваться победы.

     Перечисленные качества помогут ребёнку комфортно чувствовать себя не только в знакомом коллективе сверстников, но и в новом школьном коллективе, где на первое место выйдет учебная деятельность, которая также требует сообразительности, уверенности в знаниях, самоконтроля, терпения, умения рисковать и преодолевать трудности.

      Детство–это счастливая и беззаботная пора жизни. Бедность и примитивность игр пагубно отражаются на становлении личности, воспитании его самооценки, на коммуникативном развитии детей. Так давайте же больше и интереснее играть вместе с нашими детьми! 

